Консультация для родителей «Как учить с ребёнком стихи»
Все дети от природы развиты по-разному. Одним легко даётся процесс запоминания стихотворного четверостишия, а другим – с трудом.
Во-первых, с ранних лет надо тренировать память у ребёнка. Самые первые стихи, с которыми надо знакомить детей - это стихи А. Барто «Игрушки». Они лёгкие, интересные по содержанию, в книге со стихами А. Барто интересные иллюстрации. Сначала мама читает ребёнку стихи, потом, когда он научится говорить, сам будет рассказывать знакомые строки.
Наиболее благоприятным возрастом для заучивания стихотворений считается возраст 4-5 лет.
Стихи для заучивания надо подбирать в соответствии с возрастом ребёнка. Строки должны быть ритмичные, с интересным сюжетом, чтобы заинтересовать ребёнка.
Можно мотивировать ребёнка, сказать, что стихотворение будет подарком для бабушки, папы, деда Мороза.
[bookmark: _GoBack]Образец прочтения стихотворения должен быть чётким, эмоциональным. Уже с детских лет надо обращать внимание ребёнка на выразительное прочтение.
Необходимо найти незнакомые или непонятные слова, уделить внимание им, объяснить их смысл.
Стихотворение зачитывается несколько раз, лучше наизусть. Если в книге есть иллюстрации, то их можно рассмотреть вместе с ребёнком. Картинки помогут представить образ, описываемый в стихотворении.
После знакомства с каким-либо стихотворением и заучиванием его наизусть можно предложить ребёнку нарисовать картинку. Рисунки можно копить, складывать их в папку или оформить в виде альбома. Иногда можно доставать эти рисунки и рассматривать вместе с ребёнком, с опорой на эти иллюстрации можно вспомнить ранее выученные стихотворения. Это отличный способ развивать объём памяти ребёнка.

