Консультация для родителей «Как играть с ребенком зимой»
1. Веселые шарики из ниток.
[bookmark: _GoBack]Нужны воздушные шарики, веревочки или нитки, клей. Надуваем воздушный шарик ребенок его намазывает клеем, закручивает нитки в разные стороны на шарик сколько захочет. Далее просушиваем шарик, после протыкаем шарик иголкой и вытаскиваем его. Если сделать много таких шариков и подвесить их к потолку то будет очень весело!
2. Ледяное солнце.
Берем старую ненужную сковороду наполняем ее водой. Нужно добавить семена или готовую смесь для кормления птиц, можно купить в зоомагазине. Ставим в холодильник, замораживаем, далее вешаем на ветку дерева и любуемся. Будет вращаться и сверкать на солнце, в теплые дни таять, птички будут кушать.
3. Рисуем.
Нужно расстелить огромный лист ватмана и рисовать ногами! Снять тапочки и носочки с ребенка, развести краску и сделать лужицы и смело можно рисовать. Когда ножки устанут то можно начинать рисовать ручками, после рисования нужно смело отправляться в ванную купаться.
4. Дворец.
Строим домик из диванных подушек, переворачиваем кресла, стулья, накрываем весь этот шалаш покрывалом. Когда будет все построено можно залезть вместе с ребенком в него и поиграть.
5. Снежки летом.
Зимой надо слепить снежки и завернуть их в пакеты, положить в морозилку, а летом в жаркий солнечный день достать и вынести на улицу. Устроить игру с тающими снежками.

